

ОСНОВНОЙ ЭТАП СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПЕРЕПИСИ – ВАЖНЫЙ ШАГ К ТОЧНОЙ СТАТИСТИКЕ

«Ауылшаруашылығы – ел байлығы!» «Санаққа қатыс, үлес қос!» «Сельское хозяйство – богатство страны!» «Внеси вклад, участвуй в переписи!».

Под таким девизом проходит национальная сельскохозяйственная перепись в Республике Казахстан.

С 1 по 31 августа прошел Онлайн-опрос на сайте sanaq.gov.kz, и по решению республиканской комиссии по содействию и проведению переписи продлен до 20 сентября 2025 года

Основной этап переписи пройдет с 20 сентября по 20 октября 2025 года путем сплошного обхода домашних хозяйств интервьюерами. В основном этапе по области участвуют 234 интервьюера.

Интервьюеры будут проводить сельхозперепись на планшетах в тех домохозяйствах, которые не прошли онлайн-опрос. Метод с использованием планшета очень удобен и предполагает сплошной опрос граждан в течение 30 календарных дней для сбора сведений переписным персоналом. Сбор информации будет осуществляться через ввод в программу планшета.

В планшете находятся переписные листы, вносятся соответствующие отметки в перечисленных вариантах ответов, при необходимости вводятся цифры и текст. Заложен форматно-логический контроль (ФЛК) по заполнению электронных переписных листов и переходам с вопроса на вопрос.

Объектами переписи являются:

- земельная и посевная площади;
- поголовье сельскохозяйственных животных и птицы;
- сельскохозяйственная техника и оборудование;
- животноводческие комплексы и птицефабрики;
- производственные постройки и помещения для содержания сельскохозяйственных животных и птицы;
- постройки и сооружения для хранения сельскохозяйственной продукции.

Интервьюер будет оснащен отличительной экипировкой: кепкой с логотипом, манишкой и портфелем с логотипом, отпугивателем от собак, фонарем и канцелярскими принадлежностями.

Жителей региона просим с пониманием отнестись к работе интервьюеров и содействовать в предоставлении достоверных данных.

Отдел Внутренней политики района.

Акмол.



■ В акимате района

НОВЫЕ КАДРОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

В акимате Целиноградского района состоялось аппаратное совещание под председательством акима района Дарына Сабыргалиұлы.

Совещание началось с объявления о кадровых назначениях. Распоряжением акима Целиноградского района от 11 сентября 2025 года руководителем аппарата акима



Целиноградского района назначен Тулеубек Дәулет Мерекеевич.

Тулеубек Дәулет Мерекеевич - уроженец Коргалжынского района, имеет два высших образования. В 2005 году окончил Казахский агротехнический университет имени Сакена Сейфуллина по специальности «Земельный кадастр и оценка недвижимости», а в 2018 году — Карагандинский экономический университет Казпотребсоюза по специальности «Юриспруденция». Трудовую деятельность начал в 2004 году. До нового назначения занимал должность заместителя акима Коргалжынского района по социальным вопросам.

Также распоряжением акима района руководителем отдела пассажирского транспорта и автомобильных дорог назначен Карбай Манас Канатович, руководителем отдела жилищной инспекции и коммунального хозяйства — Ашимов Дархан Бакыткалиевич.

Кроме того, 14 сентября в Целиноградском районе состоялись очередные выборы акима села Талапкер и внеочередные выборы акимов села Мәншүк Мәметова и сельского округа Кабанбай батыр.

В соответствии с решением районной территориальной избирательной комиссии, аким района Дарын Сабыргалиұлы представил перед активом района официально избранных акимов, получивших наибольшее количество голосов по итогам голосования.

Председатель территориальной избирательной комиссии района Асель Айткужина доложила о результатах выборов. В день выборов работала 1 территориальная и 8 участковых избирательных комиссий. Затем состоя-

лось торжественное вручение акимам сельских округов служебных удостоверений.

Согласно итоговому протоколу районной территориальной избирательной комиссии, акимом села Талапкер избран Кужубаев Мирас Алибекович (партия «AMANAT»), акимом села Мәншүк Мәметова – Кожобекова Гулям Сагнаевна (самовыдвиженец), акимом сельского округа Кабанбай батыр – Шакенбаева Гульбану Бахытбековна (самовыдвиженец).

Обращаясь к новым руководителям, аким района Дарын Сабыргалиұлы подчеркнул, что от эффективности их работы напрямую зависит уровень жизни населения, развитие социальной инфраструктуры, решение насущных проблем жителей на местах. В этой связи аким района обозначил в числе приоритетных задач обеспечение прозрачности и открытости в работе местных исполнительных органов, налаживание постоянной обратной связи с населением, развитие инженерной и социальной инфраструктуры, включая уличное освещение, благоустройство и ремонт дорог, привлечение инвестиций, поддержку малого и среднего бизнеса, молодежных и социальных инициатив, а также усиление контроля над реализацией государственных программ в сферах занятости, образования, здравоохранения и сельского хозяйства.

Далее в ходе совещания обсудили текущие вопросы, в том числе вопросы организации работ по уборке и благоустройству и озеленению, эффективному освоению бюджетных средств, реализации проектов.

В завершение заседания Дарын Сабыргалиұлы дал ряд поручений ответственным лицам.

Пресс-служба акима района.



■ На тему дня

Значимость каждого государственного решения, в первую очередь принимаемого для улучшения жизни людей, стабилизации экономики, обеспечения социальной справедливости, должна измеряться конкретными делами. Только так наше государство обретет новый облик и станет сильным.

Благодаря кардинальным всесторонним реформам Казахстан уверенно вступает на путь про-

гресса. Впереди нас ждет кропотливая работа. Мы должны идти только вперед, не сворачивая с избранного курса!

Из Послания Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана «Казахстан в эпоху искусственного интеллекта: актуальные задачи и их решения через цифровую трансформацию».

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА – ЭТО СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ОРИЕНТИР, ОТРАЖАЮЩИЙ ПУТЬ, ПО КОТОРОМУ ДВИЖЕТСЯ НАША СТРАНА

Ежегодное Послание Президента страны — это не просто отчёт о проделанной работе или дорожная карта будущего. Это стратегический ориентир, своего рода зеркало, отражающее путь, по которому движется Казахстан, и ценности, которые становятся краеугольными.

В 2025 году акценты прозвучали особенно ярко: укрепление семейных ценностей и формирование цифровой, современной среды для жизни. Эти направления, казалось бы, принадлежащие разным плоскостям, в Послании Президента органично сплетаются в единую стратегию развития.

Президент справедливо отметил: подрастающее поколение должно жить в счастье и благополучии. Ведь именно молодёжь — это будущее Казахстана. Забота о детях и их возможностях — не только социальная задача, но и гражданский, даже патриотический долг каждого из нас. Государство в этом вопросе выступает гарантом, создавая условия, в которых семьи могут быть уверены в завтрашнем дне.

Отдельного внимания заслуживает мысль о том, что культура, порядочность и хорошие манеры начинаются с семьи. В этих простых словах — глубокая правда. Семья действительно является фундаментом, на котором строится общество. Если в доме царит уважение, взаимопонимание и доверие, то и в обществе формируются крепкие связи и единство.

Однако Послание Президента — это не только разговор о традиционных ценностях. В нём чётко обозначен стратегический курс: построение цифровой и институциональной среды, где каждая семья получит больше доступа, возможностей и уверенности.

Особое внимание глава государства уделил цифровизации. Казахстан уже вышел на этап, когда цифровые технологии перестают быть нишевыми проектами и становятся базовой инфраструктурой, обеспечивающей государственные услуги, образование, здравоохранение и безопасность. Создание «Цифрового кодекса» и нового профильного ведомства формирует нормативную и институциональную основу для цифровой экономики. Это шаг, который позволит обеспечить прозрачность процессов, повысить доступность госуслуг и снизить социальное неравенство. Важно, что цифровизация рассматривается не как самоцель, а как инструмент для повышения качества жизни каждой семьи. Современные технологии должны работать на людей, облегчая их повседневные задачи и открывая новые возможности для бизнеса, науки и образования.

Президент обозначил, что национальная безопасность в XXI веке — это многослойная категория. Помимо традиционной обороны и защиты границ, она включает кибербезопасность, устойчивость экономики, защиту информационного пространства и сохранение культурной идентичности. В условиях глобальной турбулентности Казахстан делает ставку на системную защиту своих интересов: от противодействия цифровым угрозам и кибератакам до укрепления продовольственной и энергетической независимости. Такой комплексный подход показывает зрелость государственной стратегии, где безопасность понимается не только как оборона от внешних вызовов, но и как способность общества сохранять устойчивость и единство.

Вектор, обозначенный в Послании - 2025, имеет

практическое значение для каждого.

Для граждан цифровизация означает упрощение доступа к госуслугам и социальной поддержке. Многие процессы станут прозрачнее и быстрее — от регистрации документов до получения медицинской помощи и образовательных сервисов. Усиленные кибербезопасности гарантирует защиту персональных данных, что особенно важно в условиях активного развития онлайн-среды.

Для молодёжи открываются новые траектории развития: онлайн-образование, дистанционная занятость, участие в международных цифровых проектах. Это создаёт базу для формирования нового поколения специалистов, способных работать в глобальной конкурентной среде, оставаясь при этом носителями национальной идентичности.

Для бизнеса цифровизация открывает широкие горизонты: сокращение издержек благодаря цифровым платформам, быстрый доступ к финансовым инструментам, развитие электронной коммерции. Государство, создавая безопасную и предсказуемую цифровую среду, фактически снижает предпринимательские риски и повышает инвестиционную привлекательность Казахстана.

Для общества в целом расширенное понимание национальной безопасности означает, что страна защищает себя не только от военных угроз, но и от экономических шоков, кибератак, деструктивной информации. Это укрепляет общественное доверие, снижает уязвимость к внешним влияниям и создаёт условия для устойчивого развития.

Что лично вдохновляет в этом Послании?

Умный фундамент: цифровизация и нововведения перестают быть абстрактными категориями и становятся реальной основой для жизни каждой семьи.

Реальная забота о будущем: благополучие молодёжи звучит не как лозунг, а как конкретная цель, закреплённая на уровне государственной стратегии.

Приоритет человеческого: акцент на культуре, этике и семейных ценностях делает развитие страны не только экономическим, но и духовным.

Интеграция безопасности: национальная безопасность трактуется широко — от киберпространства до социального единства.

Можно сказать, что нынешнее Послание — это своего рода баланс между традициями и будущим. С одной стороны, уважение к семье как главной ячейке общества, с другой — системные шаги по созданию современной цифровой и безопасной инфраструктуры, способной улучшить жизнь миллионов людей.

Как гражданин своей страны, я вижу в этом Послании не просто набор политических тезисов, а реальную стратегию, которая касается каждого. Меня особенно вдохновляет то, что цифровизация перестаёт звучать как абстрактная реформа и становится конкретным инструментом, делающим жизнь людей проще и справедливее.

Также важно и то, что национальная безопасность рассматривается шире, чем оборона: это защита нашего цифрового будущего, нашей культуры и нашей идентичности. Такой подход делает развитие Казахстана комплексным и устойчивым.

На мой взгляд, именно синтез традиций и инноваций, ценностей и технологий способен стать тем фундаментом, на котором Казахстан построит своё будущее — современное, безопасное и человеческое.

Алия ХАСЕНОВА,
специалист МРЦ района.

Акмол.

■ Актуально!

ВСТРЕЧА С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ БИЗНЕС-СООБЩЕСТВА



В целях развития предпринимательства и снижения административных барьеров прокурор Целиноградского района Мурат Ахимов провёл встречу с представителями бизнес-структур с обсуждением проблемных вопросов, возникающих при реализации инвестиционных проектов.

В мероприятии приняли участие руководители районных государственных учреждений и коммунальных служб, что позволило обеспечить открытый и конструктивный диалог между предпринимательским сообществом и органами государственной власти.

На сегодняшний день на территории Целиноградского района реализуется более 20 инвестиционных проектов, успешная реализация которых позволит создать новые рабочие места и увеличить налоговые поступления в бюджет района.

В ходе встречи обсуждены вопросы предоставления кредитов по линии национальных финансовых институтов, снижения процентных ставок, расширения перечня приоритетных секторов экономики, а также увеличения грантов по финансированию с учётом численности населения. Особое внимание было уделено развитию проектов в сфере переработки и производства продукции агропромышленного комплекса.

Прокурор района подчеркнул, что прокуратура Целиноградского района готова оказывать всестороннее содействие в реализации инвестиционных проектов и решении возникающих вопросов, а также открыта к постоянному диалогу с предпринимательским сообществом. Для обсуждения актуальных проблем субъектам бизнеса предоставлена возможность ежедневно обращаться в прокуратуру Целиноградского района.

Наш корр.

Акмол.

ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «УЧАСТОК»

В области продолжается республиканское оперативно-профилактическое мероприятие «Участок», которое проводится с 1 сентября по 1 ноября.

Его цель — предупреждение уличной и бытовой преступности, защита прав граждан, помощь социально уязвимым семьям и недопущение проявлений фактов экстремизма и терроризма.

На текущий период в Акмолинской области насчитывается 334 административных участка. На сегодня сотрудниками полиции проведено более 20 тысяч обходов частных домов и квартир.

Особое внимание уделяется арендуемому жилью — в 48 квартирах в ходе ОПМ выявлены нарушения. Также проверено свыше 1400 дачных домов и 379 крестьянских зимовок.

В рамках профилактической работы сотрудники полиции посетили 355 неблагополучных семей, проверили 1534 владельцев гражданского оружия. По их итогам вынесено 73 представления об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

В ходе обходов полицейские не только проверяют условия проживания граждан, состоящих на учётах, но и консультируют население по вопросам правопорядка, напоминают о мерах личной и общественной безопасности, а также фиксируют проблемные вопросы для их дальнейшего решения.

Отдел полиции района.





В Целиноградском районе в рамках республиканской акции «Таза Қазақстан» активно проводится работа по ликвидации незаконных полигонов и несанкционированных свалок. Сегодня мероприятия прошли сразу в нескольких населённых пунктах – сёлах Караоткель, Ыбырай Алтынсарина и Коянды.

БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМИ ПОЛИГОНАМИ

Главная цель акции – защита окружающей среды, улучшение экологической ситуации и создание для сельчан чистой и комфортной среды для жизни. В работе приняли участие представители местных исполнительных органов, активная молодежь и неравнодушные жители сёл. Благодаря совместным усилиям были ликвидированы свалки твёрдых бытовых отходов, которые наносили ущерб природе и создавали дискомфорт жителям. Территории очищены и приведены в порядок.

Несанкционированные свалки представляют серьёзную угрозу экологии и здоровью людей:

- * загрязняют почву, а вместе с ней и грунтовые воды, которые питают колодцы и источники;

- * выделяют в воздух токсичные вещества и неприятный запах, ухудшающий качество жизни;

- * становятся рассадником инфекций и местом обитания грызунов и насекомых;

- * портят внешний облик населённых пунктов и мешают благоустройству.

По сути, каждая такая свалка – это скрытая опасность, которая со временем на-

носит всё больший ущерб окружающей среде и людям.

Акция «Таза Қазақстан» играет огромную роль не только в наведении порядка, но и в формировании экологической культуры среди населения. Когда жители вместе выходят на уборку, это показывает, что забота о природе – это общее дело, которое требует единства и личной ответственности каждого.

Работа, проведённая сегодня в Целиноградском районе, заслуживает высокой оценки. Очень важно, что инициативу поддержали как власти, так и сами жители. Ведь только совместными усилиями можно добиться результата.

Акция «Таза Қазақстан» — это не просто разовое мероприятие. Это шаг к изменению сознания, формированию привычки жить в чистоте и уважать природу.

Сохранять чистоту окружающей среды – наш общий долг, а сегодняшние результаты показывают, что вместе мы способны сделать Казахстан чище и красивее!

Алия ХАСЕНОВА,
специалист Молодежного центра.
Акмол.



К сведению населения!

1 ОКТЯБРЯ ИСТЕКАЕТ СРОК УПЛАТЫ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ЗА 2024 ГОД

Жителям Целиноградского района уже начали поступать SMS-уведомления о налоговых начислениях на имущество.

Уточнить сумму налога и произвести оплату можно через:

«Сервис предстоящих платежей ФЛ и ИП» в мобильном приложении «e-Salyq Azamat»;

банковские приложения «Halyk Bank» и «Kaspi Bank».

Некоторые категории граждан освобождены от уплаты налога на имущество:

К льготной категории относятся:

Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лица, удостоенные званий «Халық қаһарманы», «Қазақстанның Еңбек Ері», награждённые орденом Славы трёх степеней и орденом «Отан» — в пределах 1000 МРП от общей стоимости всех объектов налогообложения;

Ветераны Великой Отечественной войны, лица, приравненные к ним по льготам, ветераны боевых действий на территории других государств, лица, награждённые орденами и медалями бывшего СССР за самоотверженный труд и безупречную службу в тылу в годы ВОВ, а также те, кто проработал не менее 6 месяцев с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., но не награждён – в пределах 1500 МРП;

Лица с инвалидностью – в пределах 1500 МРП;

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей (до 18 лет), один из родителей ребёнка с инвалидностью или инвалида с детства – по земельным участкам, жилищам, дачным постройкам, гаражам, парковкам и другим объектам, находящимся в собственности;

Многодетные матери, удостоенные звания «Мать-героиня», награждённые подвеской «Алтын алка» – по земельным участкам и в пределах 1000 МРП по другим объектам (жилища, здания, постройки и т.д.);

Отдельно проживающие пенсионеры (если по адресу зарегистрированы только пенсионеры) – по земельным участкам и в пределах 1000 МРП по другим объектам;

Индивидуальные предприниматели – по объектам, используемым в предпринимательской деятельности, за исключением жилищ и других объектов, по которым налоговая база определяется согласно статье 529 Налогового кодекса;

Физические лица – собственники квартир (комнаты) – по доле в земельном участке, занятом многоквартирным домом.

УГД Целиноградского района.

■ Берегите зеленые насаждения

ОХРАНА И ЗАЩИТА ЛЕСА

Сохранность лесов нашей страны во многом зависит от того, насколько бережно мы все к ним относимся. Лесные пожары, свалки мусора в лесах, незаконные и разорительные для леса рубки, незаконные постройки в лесах – это все следствие беспечного отношения человека к лесу. Для того чтобы сохранить леса для себя и для будущих поколений, необходимо соблюдать несколько простых правил.

Находясь в лесу, необходимо соблюдать правила поведения и обращения с огнем:

- Будьте предельно осторожны с огнем в лесу.

- Избегайте разведения огня и курения в лесах с мощным напочвенным покровом из мхов и лишайников и рядом с ними, на торфяниках или поблизости от них, в сухую, жаркую или ветреную погоду.

- Не оставляйте без присмотра горящий или тлеющий костер, прежде чем покинуть кострище, убедитесь, что зола и угли полностью остыли.

- Если обнаружите, что от брошенного окурка, спички или костра начала гореть или тлеть лесная подстилка – тщательно затушите ее, залейте водой или засыпьте влажной землей.

Причиной более чем 90 % лесных и торфяных пожаров является неосторожное обращение людей с огнем. В ряде случаев природные пожары становятся следствием умышленного поджога, техногенной аварии или катастрофы.

В лесу недопустимо:

- бросать в лесу горящие спички, тлеющие тряпки

- пользоваться открытым огнем

- разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, на торфяниках, лесосеках, под низковисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельскохозяйственных культур, в местах с сухой травой, а также на участках поврежденного леса

- оставлять в лесу самовозгораемый материал – тряпку, ветошь: промасленный или пропитанный горючими веществами (маслом, бензином) обтирочный материал

- оставлять бутылки или осколки стекла, которые в солнечную погоду могут сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность

- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, под деревьями, в прогалинах, а также стерню на полях и в лесу

- поджигать камыш

Никогда не оставляйте в лесу никакого мусора и иных инородных предметов. Соберите за собой весь мусор,



в особенности консервные банки, бутылки, пакеты и другую упаковку, и выбросите их в городе – там, где организована система сбора и утилизации мусора. По возможности прихватите не только свой, но и чужой мусор, брошенный другими посетителями леса. В случае невозможности взять с собой весь мусор – закопайте ту его часть, которая способна к быстрому разложению (пищевые отходы), остальное все-таки возьмите с собой. Разложение бытового мусора может занимать от нескольких десятков до нескольких сотен лет.

Что делать с мусором, каждый решает сам. Но помните, что, если вы не уберете за собой, в следующий раз при выезде на природу вы рискуете не найти чистого места отдыха. Сжигать мусор из пластмассы, полиэтилена и других подобных материалов не рекомендуется, лучше его закопать.

Бережно относитесь к красивым, необычным и редким растениям и другим живым организмам – они в первую очередь страдают от сбора и повреждения любопытными гражданами. Старайтесь сами с уважением относиться ко всему живому, что составляет лес, и внушать такое же уважительное отношение вашим друзьям и родственникам. По возможности не мешайте жить обитателям леса, избегайте излишнего шума, не подходите к птичьим гнездам, птенцам-слеткам. Невоспитанный и неосторожный человек в лесу – одна из главных угроз биологическому разнообразию леса, редким растениям и животным.

ВИНОВНЫЕ В НАРУШЕНИИ ЭТИХ ПРАВИЛ НЕСУТ ДИСЦИПЛИНАРНУЮ, АДМИНИСТРАТИВНУЮ ИЛИ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

Ерсин ТАЖИБАЕВ.



